

无国界的人因工程: 2010 的回顾与 2011 的展望

January 19, 2011

By Gregory Cresswell, AEP

2010 年是无国界的人因工程计划(国际人因工程协会组织的计划)非常具成效的一年, 虽然还在起步的阶段, 但是已达成许多阶段性目标, 并为 2011 的发展奠下坚实基础, 以下是 2010 年重要工作回顾:

2010

- 计划始于无国界计划的网站建置:
www.ergonomistswithoutborders.org. 这网站以部落格的方式, 提供人因工程专业人士, 透过 RSS feed, 进而迅速快捷的传达国际上重要的人因工程的专业活动。
- 继网站建置后, 推出脸书与专业连结(Facebook/Linked In groups), 以增加活动的能见度, 截至目前为止, 包括透过电子信件联络表达有意加入脸书与专业连结的有包括 11 国家的 125 专业人士与组织。
- 为争取国际信度, 无国界计划与国际人因工程联合会(International Ergonomics Association, IEA)共同草拟资源共享的协议, 目前这协议已进入修订程序. 这一努力将使得 IEA 的第二伙伴, 也就是美国劳工安全卫生研究所(NIOSH), 同步连结入无国界计划内。
- 计划主持人 Peter Budnick 博士, 在印度尼西亚 Bali 举行的 ErgoFuture 2010 国际研讨会的专题演讲中, 正式的将无国界人因工程计划介绍给参与大会的国际人士. 在该次会议中, 透过会议主办单位以及 Adnyana Manuaba 教授的支持下, Dr. Budnick 举办了无国界人因工程计划的工作营, 并透过该计划组织了一场论文发表会。
- 负责信息服务的 Curtis Vander Griendt 在加拿大 Kelowna 举行的加拿大人因工程学会年会中, 将无国界人因工程计划介绍给参与大会的人士, 在场的学术界、实务界、以及学生们在了解计划内容后, 都表示相当程度的兴趣并愿意参与协助计划发展。
- 年度最后的事件, 是雇用 Dr. Patricia Scott 负责非洲的区域事务。Dr, Scott 是人因工程界相当活跃的专业人士, 无国界人因工程计划非常高兴能有她的参与与协助。

2011

2011 有三项重要工作主轴:

- **营销:** 无国界人因工程计划将进入国际营销阶段, 相较于 2010 在幕后默默的工作与布局, 今年将透过社交媒体的大量曝光, 争取更多的了解与支持。

- **募款：**截至现阶段，无国界人因工程计划在有限的经费下运作，仰赖捐赠的时间、经费、与资源。当组织发展到相当程度，需要相当的且稳定的经常运作费支持。今年将有一大规模且积极的个人与企业募款活动。读者请至国际人因工程协会组织(**Foundation for Professional Ergonomics, FPE**)网站上募款网页，并提供您的募款贡献。FPE 是一非营利的专业组织。
- **启动：**有相当多的个人表达参与工作的意愿，包括在开发中国家协助启动工作以及协助翻译数据与资源成不同区域的语言与文字。这些协助的资源相当丰富，现阶段仅需整理并提供所需的相关资料与资源。为能更积极有效的运用这些协助，无国界人因工程计划拟雇用地区负责人，负责将这些资料与资源适度转换为地区的数据与资源，以加速组织的发展。

无国界人因工程计划未来充满机会，有兴趣的读者，欢迎前往 **info@ergonomistswithoutborders.org**，或在脸书连结上搜寻“Ergonomists Without Borders”。

Copyright © 2011, Ergoweb Inc. This article was translated, with permission, from English to Simplified Chinese by Yung-Hui (Terrence) Lee, Ph.D. The original article may be accessed at <http://www.ergoweb.com/news/detail.cfm?id=2518>.